

聚商

JuShang Zhoukan

中国商会·会所·会馆·俱乐部

Zhongguo Shanghui · Huisuo · Huiguan · Julebu

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 总第 019 期

责编:袁红兵 版式:黄健 校对:梅健秋

论坛演讲 部分嘉宾风采

版面导读 |
Banmian DaoduA2 新高度
A3 商界精英聚杭州
新高度 新使命A2 价值提升品
A3 畅所欲言论商道◎本报社长、总编辑、党委书记
龙良贤◎金都集团金盈置业有限公司
执行总裁顾柏华◎浙江省人民政府参事室党组书记
陈金寿◎中国亚太经济研究中心高级研究员
王曙光◎浙江大学科教发展研究中心
主任陈劲◎本报副总编辑、党委副书记
梅秀泉

◎本报党委副书记李丙驹

打造精英人群 商务“会客厅”

中国聚商俱乐部正式成立

商界盛会的理念和使命,需要得以延续;精英人群的智慧闪光,需要不断地碰撞。在首届中国聚商(浙江)论坛上,中国聚商俱乐部正式成立,大会执行主任、本报驻浙江站站长高倩如宣布了俱乐部名誉会长、会长、执行会长、秘书长、副会长名单;报社社长、总编辑、党委书记龙良贤为其授牌,同时,还向《聚商周刊》办刊指导委员会特邀编审和副主任颁发了证书。[成员名单详见 A3 版]

新高度 新使命

□ 龙良贤 [详见 A2 版]



聚焦中国商界高度 传承品质服务高端

财智激荡 构筑天下精英宿营地

本报首届中国聚商(浙江)论坛获得圆满成功

□ 本报记者 高凡

八月杭州,骄阳如火。精英聚会西子湖畔,观点汇集聚商论坛,齐心协力,共筑商界风云大业。

8月23日至24日,由本报与金浪网主办、浙江金都集团承办的首届中国聚商(浙江)论坛暨中国聚商俱乐部成立大会(下文简称大会)在杭州金都集团高尔夫艺墅会议中心隆重举行。来自全国各地的商会、会馆、会所等负责人以及企业家、知名学者等100余人共聚一堂,齐聚思想汇聚的饕餮盛宴。

报社社长、总编辑、党委书记龙良贤,副总编辑、党委副书记梅秀泉,党委副书记李丙驹;浙江金都集团金盈置业有限公司执行总裁顾柏华;浙江省人民政府参事室党组书记、主任陈金寿;四川省人民政府驻浙江办事处综合信息处主任李雄等出席了大会。

大会还得到了黄埔(中国)教育集团、中国海葫芦集团有限公司、国家发展报道浙江频道、中国新闻导刊网浙江频道、浙江电视台《一周新闻视点》等单位的大力支持。同时吸引了新华社浙江分社以及浙江日报、杭州日报等十余家本地主流媒体的共同关注。大会共收到全国各地近百家政府组织、媒体、商会及其他社会组织的贺电和贺信。

作为本报《聚商周刊》创刊以来举办的首次论坛,本次活动意在借建设平面媒体的聚商高地之机,汇集各路精英的智慧亮点,为中国商界的跨越发展提出理论主张,为企业家的不断完善提供实践参考。

聚沙成塔 聚商成“金” 本报高层解读论坛焦点

本报副总编辑、党委副书记梅秀泉在会上宣读了本次论坛的宣言——《聚焦中国商界高度》,他介绍说,要以“构筑天下经济精英一片固若金汤的宿营地”的理念为指导,以“聚焦中国商界高度,传承品质服务高端”为宗旨,确定“高端传媒,价值共享,商业智慧,中国表现”的战略思路。

报社社长、总编辑、党委书记龙良贤在会上进行了题为“新高度,新使命”的精彩演讲。他说,商会组织紧紧拥抱着驰骋商海的经济英雄群体,是一条望不到尽头的辽阔的黄金商业海岸线。而其中的精英群体在经济社会发展的舞台上正在成为引领“剧情”走向、左右角色命运的领衔主演——毋容置疑,这是中国经济群峰中的一个新高度。

龙良贤表示,在被许多专家称为“后危机时代”伊始的2010年,如何应对这一经济变局,如何打好管理创新与经济转型的“拐点”之战,是商界精英们亟待谋划的头等大事。“为帮助精英们破解‘时代课题’,由本报特别策划、设置的《聚商周刊》灿然亮剑,竭诚力挺中国商界精英。”

本报高层领导的高瞻远瞩、深刻而务实的发言赢得了代表们的热烈掌声,对本报拓宽眼界重点打造的《聚商周刊》的未来充满了信心。

□ 本报记者 高凡

汇聚人气 整合资源

商界精英肯定“聚商”价值

大会的承办单位浙江金都集团在浙江乃至全国业界都赫赫有名,其在各地开发的优质房产一经推出即受到多方关注,该集团金盈置业有限公司执行总裁顾柏华的演讲也具有同样的时代魅力。

他在演讲中结合集团开发的各个优质房产项目的幻灯图片,向与会者讲述了“如何做一个有社会使命感的企业”,用追求最佳人居环境的实际行动为“行业的健康发展”提交了优秀答卷。作为优秀浙商的一分子,金都的专业品质、管理理念和企业文化对国内房地产界无疑是一个颇具价值的参考范本。

参加论坛的黄埔(中国)教育集团董事长吴坚是军人出身,除了拥有自己的企业外,他还热心于引领相关行业或企业的团队发展,作为杭州青年企业家协会等多家商会和协会的领导人物,他对“聚商”有更深层次的体会。在谈及商会(协会)对解决大学生创业问题有何作用时,吴坚表示,“扶持大学生创业是企业家、商会的光荣职责”,青年企业家协会就是一座搭建在政府与大学生创业之间的桥梁,我们不仅能迅速而详尽地提供来自政府的政策信息,还拥有各行业的资源和资讯,可以为大学生创业提供大量的信息资本,“这也是‘聚商’的最大作用。”

赵剑勇是实践家教育集团杭州公司的总经理,在专为中小企业提供专业人

才培训的过程中,他们与走向世界各国的华商人才建立了广泛的联系。“为建立起学员间的亲情联系和人脉资源,我们在学员中建立了同学会,许多国家都有分会。”赵剑勇认为,同学会的形式得到了学员的充分肯定,并带来了实际价值。“行业的交流,商业模式的交流,与外界资源的对接等等,都体现出同学会的价值所在,‘聚商’作用也从而得以体现。”

代表们对各位商界精英的精彩发言产生了共鸣,他们纷纷表示,“聚商”不仅为现代企业家搏击商海提供了最有力的团队支持,也为各行业各区域的企业家的事业发展奠定了肥沃的“资源根基”。

顺势而生 引领时局 专家人士建言“聚商”发展

参加会议的政府官员和业内专家也纷纷对“聚商”主题发表了自己的看法。

“《聚商周刊》的创办和中国聚商俱乐部的成立是一件大好事。”浙江省人民政府参事室党组书记、主任陈金寿说,经过多年发展,如今遍布全国、全世界的400多万浙商在当地都取得了长足发展;同时,在国内29个省均有浙江省省级商会组织,在国外则有华人华侨联合会组织。“《聚商周刊》的创办和中国聚商俱乐部的成立,为浙江商人提供了很好的平台和交流场所,为浙商的团结共进起到了促进作用。”他希望《聚商周刊》和中国聚商俱乐部在今后为浙商和中国商界的发展过程中,发挥更大的作用。

浙江大学科教发展研究中心主任陈劲教授在演讲时称,面对一些国内企业相对于发达国家的企业仍处于弱势的现实,“国内企业需要商会的支持,商会可以帮助企业实现包括理论、管理以及技术三个方面的更多创新;商会还能促进行业间的跨界合作,追求全方位、全区域、全球化的思维模式。”陈劲表示,现代社会的各方面时机,尤其是信息、交通等方面充足的充足发展,让现代商会网络的构建已经能够实现,未来更加值得期待。

“聚商,究竟聚的是什么?”中国亚太经济研究中心高级研究员、英国皇家管理学院院士、浙江省企业发展研究会执行会长、浙江大学年度经济人物评委、浙江大学 MPA 教授王曙光向参会人员提出了这样一个问题。“我的答案是,聚人气,聚信息,聚资源,聚思想。”王曙光进一步诠释了自己的观点,“在这个众多商界、企业界人士的汇聚之地,也聚集了各类信息和资源,要学会用前瞻性的眼光对这些信息和资源进行整合,迸发出思想力,思想力也是一种重要的生产力,从而将企业打造成有思想的企业。”对《聚商周刊》的创办和中国聚商俱乐部的成立,王曙光则认为,它们的良好发展可以推动、引领社会的进步。

观点碰撞,智慧闪光。众多精英代表的精彩发言使得首届中国聚商论坛获得了圆满成功,也为《聚商周刊》(浙江)和中国聚商俱乐部的发展铺设出一条更加清晰的前进轨道。相信在各界人士的关心与厚爱、支持与鼓励下,《聚商周刊》和中国聚商俱乐部一定会赢得更美好的明天!



◎本报社长、总编辑、党委书记龙良贤为《聚商周刊》办刊指导委员会副主任、特邀编审颁发证书。



◎中国聚商俱乐部会长龙良贤为执行会长单位、副会长单位授牌。

与中国商业 高度比肩

□ 本报记者 伏芝勇

本报《聚商周刊》是顺应中国商界领袖、经济精英阶层高度集约的商会组织、俱乐部、会所等商业聚会形态而生。甫一问世,即在商界及社会各界引起强烈反响和高度关注。再扛商业大旗,打造商界品牌周刊,不断提升《聚商周刊》的经济和社会影响力,努力建设平面媒体的聚商高地,已成为本报必须肩负的使命和责任,也是中国商界和社会各界对本报的“再一次”期待,更是本报再度掀起的财经媒体改革创新的潮头。

22年前,本报即应改革开放的时代呼唤而生,引领中国传媒由计划向市场化转变,作为第一家完全市场化的媒体,在中国媒体界和企业界劲吹革新之风。报纸创办的次年,即1989年5月12日,经国家新闻出版总署批准面向国内外公开发行,并在随后的短短5年内,一跃成为当时我国报纸中扩版最早、版面最多、容量最大的日报,并一路辉煌,创造了中国新闻界令人惊叹的奇迹。

22年来,本报矢志不渝地以打造一支宏大而精锐的现代企业队伍为己任,一贯遵循以“高度、力度、深度、广度”为经济和企业及企业家实行优质服务的宗旨,在共和国市场经济的舞台上担当“喉舌”,以诚朴公信的表演确立了自己在中国新闻界不可或缺的地位,并在报企一家、休戚与共的交往之中,赢得了千百万读者的青睐。

本报许多关于经济发展独树一帜的见解,成为共和国改革开放的思想推动力;大量针对企业及企业家兴衰成败的报道,给予业内外卓有成效的启迪。本报在经济界、企业界结交了难以数计的高朋挚友,并在行业内受到很多同行普遍的尊重和赞赏。

浙江是我国改革开放的前沿省份,本报一直以来都把宣传浙江经济发展作为重中之重。《聚商周刊》创刊之时,又把目光投向了浙江,并用大篇幅对蜀地浙商作了专门报道,社会反响强烈。

中国经济发展到今天,已成就出一个庞大的财智精英群体,不断创造出中国商业的新高度,而浙江省更是财智精英的高度集群之地,本报在此时此地召开聚商论坛,也正是在表明自己能与中国商业高度比肩而行的能力和决心。

国内外公开发行
国内统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
第237期 总第6663期
2010年9月5日 星期日
庚寅年 七月二十七

中国经济时报